



联“县”直播 “荆”彩连连



破解用工荒难题

骆驼户外实现产销两旺

9月10日,在黄冈市黄州区骆驼户外用品有限公司生产车间,缝纫设备火热运转,嗡嗡声不绝于耳,工人们正热火朝天地赶订单。

黄冈骆驼户外用品有限公司隶属骆驼(中国)户外用品有限公司,是一家集研发、设计、生产、销售于一体的知名户外用品企业,2021年落户黄冈。近两年,随着露营热和户外运动的兴起,户外用品销售大幅增长。

“2021年到2023年,连续三年,冲锋衣品类在天猫是销冠,结合往年的这个情况,我们目前华南制造中心接近2000名员工正满负荷运转,备战今年的‘双11’‘双12’,争取今年再次拿下销冠王称号。”黄冈骆驼户外用品有限公司招聘经理周林珍介绍。

产销两旺,得益于政企共同努力。自黄冈骆驼户外用品有限公司落户以来,黄州区持续跟踪服务,多措并举为企业排忧解难。

据悉,骆驼户外用品黄冈基地自签约落户以来,订单量持续攀升,需要大量用工,区人大办服务专班联系区人社局搭建线上及线下招聘平台,极大地缓解了招工难问题,确保了企业的满负荷生产。

良好的营商环境,进一步坚定了企业的发展信心。近两年来,黄冈骆驼加大资金投入,加强基础设施建设、购置先进设备,产能持续扩张,企业竞争力不断提升。

“接下来,骆驼将加大产品研发投入,推出更多符合市场需求和消费者喜好的创新产品,继续深化线上线下融合的全渠道战略以及联合推广、互动营销等方式,提升品牌影响力和市场占有率。”骆驼(中国)户外用品有限公司常务副总经理周晓琴表示。

(选自 湖北日报客户端黄州频道 作者 汪燕 曹文 库敏)

来大余湾,赏五彩斑斓“晒秋”盛景

武汉市黄浦区融媒体中心 夏梦



黄浦区大余湾村民将辣椒、玉米、南瓜、柿子等农作物精心摆放在竹匾、竹筛或屋顶上,宛如一幅色彩斑斓的艺术画卷。(武汉市黄浦区融媒体中心 黄雨薇 摄)

9月22日,迎来第七个中国农民丰收节,荆楚大地的丰收画卷徐徐铺展。随着现代农业不断发展,乡村涌现出越来越多的“新农人”,科技的力量让田间劳作的模式逐步向“智慧种田”转变。

当天,湖北日报联动武汉市黄浦区融媒体中心、来凤县融媒体中心、鹤峰县融媒体中心、江陵县融媒体中心开展直播,与广大网友共赏湖北各地新丰收。本场直播全平台流量达211.9万人次。

9月22日,湖北日报“县”直播走进古村大余湾,为网友带来2024中国农民丰收节武汉市黄浦区直播,一同感受丰收喜悦,领略古村落独特魅力,见证新农人带来的新活力。

直播开场,两位主播来到晒秋广场。身后,村民们将辣椒、玉米、南瓜、柿子等农作物精心摆放在竹匾、竹筛或屋顶上,如一幅色彩斑斓的艺术画卷。

两位主播逐一展示身后的丰收作物,众多村民也积极参与,展示自家农产品。大余湾本地村民余彩说:“能晒秋的农作物很多,辣椒、玉米、南瓜都可以。我卖的是自家种的玉米。这几日,来大余湾的游客很多,生意十分红火。”

接着,主播来到晒秋台,直播画面也以第一视角呈现屋顶晾晒作物的绚丽色彩。屋顶上的农作物五颜六色,美不胜收。“晒秋习俗在大余湾古村落得以延续,让游客可以更好地感受到传统文化的魅力。”大余湾旅游开发有限公司总经理卢干说。

“这里不仅有传统丰收盛景,更有新农人带来的新活力,为这片古老土地注入新活力,带来新技术、新理念,让大余湾的丰收更加璀璨夺目。”卢干说。

活动现场,晒秋和丰收场景令人陶醉,“十大打卡点”“农耕文化体验长廊”“乡村创南瓜”“乡村婚嫁日”“乡村换装秀”等活动,让游客深刻感受大余湾古村落农耕文明的深厚底蕴和勤劳质朴的民风。

高山红萝卜秋来俏

鹤峰县融媒体中心 刘丽华 周晨瑶

9月22日,在鹤峰县太平镇洞长湾村萝卜基地,满载着新鲜红萝卜的运输车缓缓驶出,御凯生态农业厂房里,10余名工人早已做好准备。

御凯生态农业“萝卜工厂”占地3000多平方米。清洗、分拣、装筐、入库、分发……直播镜头中,新鲜采收的红萝卜被倒入自动化清洗机。滚筒式洗刷设备转动起来,经过冲、刷、洗等环节,萝卜表面的泥土和杂质被清除干净。接着,这些颜色鲜亮的红萝卜被传送到分拣线上。工人们两人一组,通过看长度、掂重量,把符合特定规格的红萝卜挑选出来分类。

“以前人工清洗萝卜,效率很低。现在有了这条清洗分拣线,一天至少能清洗40吨。”御凯生态农业负责人唐融说。

为保证新鲜度和营养价值,包装好的红萝卜会迅速放进冷库降温,锁住水分,延长保鲜期。第二天一早就发往各大销售市场,萝卜从田间采摘到市场不超过48小时。

2010年,30多岁的唐融怀着建设家乡的理想,放弃在县城经营的物流生意回到村里种萝卜。头几年,由于萝卜品质不好,亏了不少钱。2018年,他尝试引进红萝卜品种并试种成功,萝卜汁多、爽脆、鲜甜,在北京、广州、深圳等一线城市很畅销,当年就卖了1000多万元。

基地占地2100余亩,建在海拔1500多米的高山上,阳光充足、昼夜温差大,还用富硒山泉水灌溉。“萝卜脆甜!”直播中,唐融急切开一个萝卜,主播品尝后赞不绝口。

直播现场,一筐筐处理完毕的萝卜将在次日凌晨由冷藏车发往北京、西安、广州等地市场。唐融预计,今年产值能达到2000多万元。

直播现场,一筐筐处理完毕的萝卜将在次日凌晨由冷藏车发往北京、西安、广州等地市场。唐融预计,今年产值能达到2000多万元。

丰收时节高粱红

江陵县融媒体中心 张怡 郑文刚

秋分时节,高粱摇曳,红穗满枝。一幅幅丰收的绚丽图景,在江陵县的广袤田野上缓缓铺展。九月丰收季,江陵县普济镇的4500亩高粱陆续进入成熟期。9月22日,湖北日报携手江陵县融媒体中心,深入田间地头,带领广大网友近距离感受高粱机械化收割的壮观场景,共同见证现代农业的非凡魅力。

随着机器的轰鸣,一台台收割机在田间穿梭,将一株株高粱连秆带穗卷入其中,收割、摘穗、脱粒、秸秆粉碎、装车,一气呵成。在高粱丰收直播现场,主持人与当地种植大户周佳一同走进田野,分享丰收的喜悦。

周佳是新农人,还是一名技术娴熟的农机手,更是一位苦心钻研、自研自制农具的“土专家”。在省、市级职业技能大赛上多次获得奖项。“这里的土地连片,非常适合机械化

作业。”周佳自豪地说道,“今年我们种植的是红缨子糯高粱,这是酿造优质酱香型白酒的关键原料。亩产量预计能达到900多斤。”

直播过程中,主持人和周佳还与收割机进行了一场别开生面的“人机大比拼”。5分钟内,高粱专用收割机收割了两亩多地,收获2000多斤,而主持人和周佳两个人,累得腰酸背痛,一共才收割了不到100斤。

“机械收割大大提高了收割的效率,降低了人力成本,同时还能保持高粱的完整性,减少破损和浪费。”周佳今年种植了约3000亩高粱,从耕地、栽种、喷药到收割,全程机械化操作。

普济镇农办主任陈浪介绍,今年以来,普济镇借助撂荒地整治的契机,大力调整农业产业结构。通过引进湖北省粮油集团发展高粱种植产业,每亩可为当地农民增收600元。

“科技大餐”到田 丰产增收有“方”

来凤县融媒体中心 向秋予 汤煜东 贺思羽

一起庆祝大丰收。“具有丰产性好、抗稻瘟病等优质特性。”新农人伍华明为直播间的网友们展示长农优1531、美谷688等18个水稻和玉米新品种,也吸引着现场农户争相咨询。

三胡乡安子堡村有40年的水稻良种繁育历史,是湖北水稻良种繁育示范基地之一,也是恩施州唯一水稻种子繁育基地,种子质量稳定达到国家水稻二级良种标准,每年承担着50

个至80个新品种区试、实验和示范。“这片‘九优83’是我们经过多年试种筛选出来的,它的抗病性和抗寒性较强。”伍华明如数家珍。

伍华明是湖北省科技特派员,也是村民口中的“伍专家”。2016年,伍华明和其团队在安子堡村水稻种基地先后试种了1000多个品种,成功繁育出适宜武陵山区、丘陵地带、盆地等多环境栽种的10多个新品种,平均亩产超过600公斤,优质稻种销往海南、

浙江、福建、四川、湖南等地。

这几日,伍华明也成了安子堡村丰收节最忙碌的人,指导村民翻收稻粒、烘干种子、策划丰收节、组织村民活动、签订种子订单,带领村民们又收获一岁好收成。目前,安子堡村及周边的良种繁育科普示范基地6800亩水稻,今年预计共产种子272万斤,产值达2720万元,带动三胡乡及周边乡镇5000多户农户增收。

“我年轻的时候主要靠种植辣椒养家,天不亮就要起床,穿梭在辣椒地里除草、浇水,但是种植业风险大,属于靠天吃饭。如今,自家房屋变成了农家乐,‘种田人’变身家门口的小老板是我们从未想过的。”67岁的张国义说道。

人秋以来,兴山县榛子乡乡村旅游依旧热度不减。张国义的儿子张立每天都要张罗10多桌客人的饭菜。他说:“高峰时,一天接待30多桌客人,流水2万多元,闲置的房间、地里的蔬菜,都变成‘摇钱树’。”

张立是位“80后”,曾在广东一家工厂做生产管理。2016年,他辞职回乡,在和平村耿家沟六尺巷旁开起了农家乐。得益于兴山县乡村振兴示范区建设的东风,和平村又位于乡村振兴示范区核心区,以

避暑休闲康养为特点的高山四季休闲度假旅游目的地有效将自然资源转化为带动农民增收致富的新引擎。

旅游产业发展起来了,五湖四海的游客来了,外出务工的村民也回来了。从昔日“望山兴叹”,到如今“靠山生财”,榛子乡和平村在“精彩蝶变”与“初心不变”的辩证发展中,绘就和美乡村新画卷、种下致富新希望、蹚出践行生态文明新路径。

“早些年,粗犷的发展方式一定程度上是以破坏生态环境为代价。如今,在家门口靠发展农家乐、民宿产业一个月保底就有上万元的收入,甚至有很多户群众年收入50多万元。”和平村党支部书记、村委会主任习兵说道。

和平村村民在家门口吃上旅游饭,日子越过越甜蜜,是这些年榛子乡阔步“两山之路”、奋力推进旅游产业化的生动缩影。

近年来,榛子乡牢牢守好发展和生态两条底线,立足资源禀赋,发挥比较优势,阔步“两山”之路,大力发展生态旅游,努力让全乡更多老百姓端上“生态碗”,吃上“生态饭”,走上“致富路”。据介绍,全村引导群众发展民宿、农家乐等旅游服务业态,新增民宿、农家乐25家。据统计,和平村民宿农家乐旅游综合收入超500万元。

(选自 湖北日报客户端兴山频道 作者 赵界)

鹤峰:检察能动履职护航企业发展

“我们公司当时修建防火通道是有相关行政部门的审批手续的,我不知道为什么现在还涉嫌犯罪了。”湖北某新型材料公司的负责人对检察官说。近日,鹤峰县检察院对湖北某新型材料公司涉嫌非法占用农用地一案依法作出存疑不起诉处理。

在案件审查过程中,为广泛听取社会各界意见建议,检察院邀请人大代表、政协委员、林业局工程师、非金属矿采选业行业公司代表等人走进企业,参加听

证会。听证会上,检察官充分听取各方意见,听证员讨论后一致同意对该公司存疑不起诉处理。同时,人大代表提出检察机关可对行政主管部门规范化办证予以监督等宝贵意见。

下一步,鹤峰县检察院将立足检察监督职能,针对企业发展过程中办证困难等实际问题发检察建议,并通过走访企业、释法宣传,助力企业健康长远发展,进一步优化法治化营商环境。

(李亚秦 张异奇)

夷陵供电:做实“纪检+优质服务”

近日,国网宜昌市夷陵区供电公司各供电站所以开展主题党日活动为契机,围绕“纪检+优质服务”,积极开展所内监督自查活动。

此次监督自查主要针对供电所当前的业务范畴,聚焦重点领域、重要岗位、关键环节,以抓早抓小、防微杜渐为目的,重点对业扩报装、工程管理、配电生产运维等各个业务环节进行监督自查,从源头出发,督促基层供电所守牢纪律

规矩底线。

今年以来,该公司积极开展供电所优质服务专项整治,坚决防范供电服务“小微权力”微腐败等问题,深入开展廉洁风险隐患排查,制定供电所廉洁风险防范措施,切实提升党风廉政建设工作成效,助推该公司优质服务水平再上新台阶,持续提升人民群众的用电满意度。

(陈姝婷 刘波)

丹江口:柔性执法有维度有温度

“在禁渔区钓鱼受到库区执法人员的批评教育后,我认识到错误,主动申请去库区清漂抵扣罚款。”近日,丹江口市市民陈某感慨地表示,这次近日自新的机会唤醒了他守水护水的使命感。

法治是最守的营商环境。从“违规钓鱼人”变身“忠诚守井人”,这是该市探索“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”柔性执法新模式的生动实践,聚焦公安交通、农业库区等综合执法领域,梳理出“三罚清单”共174项。

“首违不罚”暖人心,本着过罚相当

和综合裁量、处罚与教育相结合的原则,给予市场主体容错纠错空间;“公益减罚”重教育,设置1300余项公益服务项目,以积分抵扣罚款;“轻微速罚”提效率,依法依规对轻微违法案件启动绿色通道,只简程序,不减质效。

今年以来,该市首违免罚金额超13万元,公益减罚当事人参与公益服务时长超1400余小时,折抵行政处罚款近10万元,采取包容审慎监管措施办理案件4826件。

(武桐羽 吴艳容)

G4京港澳高速公路孝昌、小河收费站延长交通管制期限的通告

因G4京港澳高速公路湖北北段孝昌、小河互通改扩建施工未能如期完成,为确保施工期间道路和生命财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规的规定,需延长交通管制期限。现将有关事项通告如下:

- 一、交通管制时间
2024年10月1日-2024年10月30日
- 二、交通管制路段
孝昌、小河收费站出入口部分匝道
- 三、交通管制措施
(一)孝昌收费站入口往北京方向匝道、G4京港澳高速往北京方向主线下孝昌收费站匝道封闭施工,禁止所有车辆通行。
(二)小河收费站入口往港澳方向匝道、G4京港澳高速往港澳方向主线下小河收费站匝道封闭施工,禁止所有车辆通行。

四、温馨提示
此次京港澳高速孝昌、小河收费站出入口部分匝道,在“国庆”期间延期开通,对交通出行影响大。请过往司乘人员根据通告,提前规划出行时间和线路。交通管制期间,请过往司乘人员严格遵照交通指示标识指引,服从现场公安交警及工作人员的指挥,控制车速,谨慎驾驶,安全出行。由此给您造成的不便,敬请谅解!

特此通告。
湖北省公安厅高速公路警察总队一支队
湖北省交通运输厅高速公路路政执法总队京珠支队
湖北交投京珠高速公路运营管理有限公司
湖北交投京港澳高速公路改扩建项目管理公司
2024年9月24日

建始:实行食品经营许可证远程视频核查

“没想到不用来现场,采取远程视频就通过了现场核查。”近日,建始县一餐饮企业负责人蒋锐冬拿到全县首张远程线上核查食品经营许可证,点赞改革的便利。

该餐饮企业在县市场监管局的指导下,通

过微信小程序“建事办”APP申请远程线上核查,并按拍照指引,上传经营场所视频后,不到40分钟,就顺利拿到食品经营许可证。

建始县作为全省10个“社会餐饮企业食品经营许可证智慧辅助审核”改革试点之一,通

过优化食品经营许可证审核和现场核查流程,建立事前辅导机制,减少现场核查,实现事前指导“一口清”、申请“一次过”、流程“一网通”,持续优化营商环境,激发创业活力。

(雷仕成 吴邱壹)

鹤峰:精准施策破解农民工党员发展难题

近年来,在农民工入党的培养发展过程中面临着跟踪培养难、掌握现实表现难等问题,鹤峰县走马镇通过精准施策,有效破解了这一难题。

“他在外面经常提供一些就业岗位给其他村民。”

“我觉得可以把他纳入到库里。”

9月2日,李桥村小组会上,党员群众一致推荐把村民于兴浩纳入发展人选资源库。

在农民工党员的储备过程中,该镇通过召开屋场会和小组会、入户走访等形式对农民工

进行摸排,将群众基础好、思想觉悟高、日常表现优的农民工纳入发展人选资源库。截至目前,已有356名农民工进入资源库。

在此基础上,通过摸清意愿、政策宣讲,积极引导资源库的农民工主动向党组织靠拢,近三年来,该镇共有119名农民工向党组织提出入党申请。

在培养过程中,该镇采取“线上+线下”相结合的方式,安排1名村党支部委员、1名务工同行流动党员进行跟踪培养。

“鞠辉是我们村的一名农民工入党积极分子,今年春节、五一他都返乡参加了村里组织的座谈、培训,同时通过线上列席参加支部主题党日活动,通过学习,思想也在不断进步。”白果村党总支书记苏凤说。

为了确保发展的党员质量,该镇还通过设岗定责、综合政治审查、征求流入地单位建议等,全领域掌握农民工党员的实际表现情况。

“通过择优储备、精心培育、从严发展全过程管理,提升了农民工党员的发展质量,源源不断为农村基层党组织输送了新鲜血液。”走马镇相关负责人介绍。

(罗妍妍)